



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Dolar/TL, ekonomi yönetimi tarafından geçen haftadan beri atılan adımların yeni döviz kaynağı sağlama yönünde bir adım içermemesiyle 17.3'e doğru baskı altında kalmayı sürdürüyor.

Türkiye piyasalarının kapanışının ardından gelecek ABD Merkez Bankası (Fed) faiz kararı öncesinde iç gündemde Mayıs ayı bütçe verileri, konut satışları ve Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın TBMM grup toplantısı konuşması takip edilecek.

TCMB'nin ay sonunda uygulamaya başlayacağı yabancı para mevduat karşılığı tahvil tutma zorunluluğu ile 10 yıllık gösterge tahvil getirisinde 700 baz puana ulaşan düşüş yaşarken sürecin bankacılık sektörüne etkisi izleniyor.

kamuyu döviz sonrası tahvil piyasasında da "belirleyici" role getiren kararların bankacılık sektöründe enflasyon ve faiz risklerini artılabilecektir.

Karar sonrası Hazine dün yılbaşından beri talep görmeyen sabit kuponlu 5 yıl vadeli tahvil ihalesi ile 26 milyar TL rekor borçlanmaya gitti. İhaleye ayrıca tüm yıl yaşanan düşük taleplerin aksine rekor talep geldi.

Fed'in bugün ne kadar agresif faiz artırımına gideceği küresel piyasaların ana gündem maddesi. Fed'in 75 baz puan artırımla faiz oranını %1.5 ile %1.75 arasına yükseltmesi beklenirken bazı yatırımcılar, agresif sıkılaştırmanın ekonomide küçülmeye yol açacağından endişe ediyorlar.

Fed faizi bu oranda faiz artırırsa, 1994'ten bu yana gerçekleştirdiği en büyük artırımını gerçekleştirmiş olacak. Yatırımcılar, ABD faizinin yıl sonuna kadar %3.75 ile %4 arasına yükseleceğini fiyatlamaya başladılar.

Dolar endeksi dün gece gördüğü 20 yılın zirvesinde tuturken tüm bu gelişmeler dolar/TL'de de yukarı yönlü baskı oluşturuyor. TL'de ayrıca uygulanan ekonomi politikaları ile döviz ihtiyacının artıyor olması da bir diğer endişe kaynağı.

Türkiye'nin beş yıllık CDS'leri 850 baz puanı aşarken mevcut CDS oranlarının Hazine'nin döviz cinsi dış borçlar için üçte bir oranında "iflas olasılığına" işaret ettiğini ve 5 yıllık borçlanma maliyetinin %11 üzerinde yer aldığı dikkat çekiyor. Hazine'nin bu maliyetle borçlanmayı tercih edip etmeyeceği de piyasalarda takip edilen bir konu.

Asya borsaları hafta başındaki sert düşüşün ardından bugün yatay seyrederken yatırımcılar Fed'in bugün sona erecek toplantısında ne kadar agresif faiz artırımına gideceğini izleyecekler.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.2 artıda seyretti. Hafta başından bu yana bakıldığında ise endeks eksiye kalmaya devam etti.

S&P endeksi vadeli kontratları ise %0.4 yükselirken Nasdaq endeksi vadeli işlemleri de %0.6 arttı. Euro bölgesinin endeksi vadeli işlemleri %0.3 yükseldi, Londra borsasının FTSE endeksi vadeli işlemleri de %0.2 arttı.

Japonya'nın Nikkei endeksi %0.6 düşse de üretici güveninde iyileşme olduğunu gösteren veriler yatırımcının iştahın bir miktar destek oldu.

Tahvil getirileri son günlerdeki keskin yükselişlerin ardından bugün bir miktar geriledi. ABD'nin 10 yıl vadeli Hazine tahvil getirileri Salı günü gördüğü %3.498 zirvesinden %3.43'e geriledi. Hazine'nin iki yıl vadeli tahvil getirileri dün 2007'den bu yana zirve olan %3.456'ya ulaştıktan sonra %3.38'de yatay seyretti..

Doların altı başlıca para birimine karşı değerini ölçen dolar endeksi dün ulaştığı ve Aralık 2002'den beri gördüğü en kuvvetli seviye olan 105.65'ten hafif gerileyerek 105.3'e düştü.

PARİTELER

➤ **USD/TL**

Geçtiğimiz hafta içinde 17,50 üzerini gören ve Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından yapılan basın açıklamasında Türkiye ekonomi modeli çerçevesinde yeni adımlar silsilesinin açıklanacağını duyurması ve haftayı 17,12'den bitiren USD/TRY kuru 17,25 üzerinde hafif alıcılı fiyatlanıyor. Perşembe günü yapılacak PPK toplantısı öncesi , Cuma günü açıklanan verilerin ABD'de enflasyonun mayıs ayında yüzde 8,6'ya çıkarak 40 yıllık zirvesini tazelediğini ortaya koymasının ardından gözler Fed'in bu hafta açıklayacağı faiz kararında olacak. FOMC beklentileri doların yüksek kalmasına neden olabilir. Diğer taraftan Fed'in bugün ne kadar agresif faiz artırımına gideceği küresel piyasaların ana gündem maddesi ve parite üzerinde etkisi izlenecek.

Teknik Analiz: Dolar/TL geçen hafta açıklamaların ardından 16.70 seviyesine yönelik bir gevşeme gösterse de kayıplarını geri aldı. Hafta başından itibaren 17,25'li seviyelerde seyrini sürdürüyor. Bu sabah 17.25 seviyesi üzerinde seyrini sürdürmekte ve an itibarıyla 17.280 olarak görülüyor. Bu seviyelerin üzerinde seyirlerin korunması durumunda yukarıda 17.49 direnç seviyeleri izlenmeye devam edilecek. Görülebilecek geri çekilmelerde ise 16.76 destek görevi görebilir.

Destekler: 17,20/17,12/ 17,06/16,48

Dirençler: 17,49/17,73/18,40



➤ EUR/TL

Avrupa Merkez Bankasının faiz artışına başlayacağı beklentisi ile yükselen euro, geçen haftaki toplantıda Başkan Lagarde'ın Temmuz'da 25 baz puanlık bir faiz artışı planladıklarını açıklaması ile geriledi. Çünkü piyasalar 50 baz puanlık bir başlangıç bekliyordu. Dolardaki güçlenme ile yeniden 1,0770'ten düşüşe geçen EUR/USD 1,0424'ye gerileyerek son bir ayın en düşük seviyesini görmüştü. Diğer taraftan Fed'in bugün ne kadar agresif faiz artırımına gideceği küresel piyasaların ana gündem maddesi ve parite üzerinde etkisi izlenecek.

Teknik Analiz: EUR/TL EUR/USD paritesindeki düşüşle 18 altını görse de , dolar TL'deki hafif yükseliş neticesinde 18 seviyesinin üzerinde hareket ediyor. Bu seviyesinin altına hareketlerde 17,85 yukarı yönlü hareketlerde ise 18,25 ve 18,45 seviyeleri takip edilebilir.

Destekler:18,00/17,70/17,63

Dirençler: 18,10/18,26/18,40/ 18,485



➤ GBP/TL

GBP'de gerileme devam ediyor. Sterlin , hafta başında 1.1934 dolar ile 15 ayın dip seviyesine düştükten sonra 1.2013 dolara hafif yükselse de İskoçya'da bağımsızlık referandumu düzenlenmesi olasılığı kazanımları kısıtladı. GBP/USD paritesi dün sabah bültenin yapıldığı aynı saatlerde 1,2175 seviyesinde bulunurken bu sabah 1,2013 seviyesi görülmekte. GBP/TL de aynı doğrultuda hareket ederek geçen hafta son işlem günündeki 21,50 'li seviyelerden teknik olarak 21 destek seviyesini kırarak 20,755 seviyelerine döndü. Diğer taraftan Fed'in bugün ne kadar agresif faiz artırımına gideceği küresel piyasaların ana gündem maddesi ve parite üzerinde etkisi izlenecek.

Teknik Analiz: Yaşanan gelişmeler neticesinde bu sabah 20,75 seviyesine kadar gerileyen kur teknik olarak 20,62 , destek seviyesi olmakla birlikte 20,75 üzerindeki seyirlerde 20,96 direnç seviyesi , 21,50 direnç seviyesi takip edilebilir.

Destekler: 20,62/ 20,45/ 20,38

Dirençler:21,44/21,74 /22,00



ALTIN

Altın fiyatları, Hazine tahvil getirilerindeki gerilemeden destek bularak bir ayın dip seviyesinden yükselirken yatırımcılar Fed'in bugün açıklayacağı faiz kararını bekliyorlar. Altının spot piyasadaki ons fiyatı dün düştüğü ve 16 Mayıs'tan beri en zayıf seviyesi olan 1,803.90 dolardan %0.5 artışla 1,817.12 dolara yükseldi. ABD altın vadeli işlemleri %0.3 yükselerek 1,818.50 dolara çıktı. Gram altın ise 1009 TL seviyesine geldiği görülüyor.



➤ PETROL

Petrol fiyatları, seans başlarında petrole olan talep ve ekonominin geneliyle ilgili duyulan endişelerin sebep olduğu kayıpları toparlayarak artıya geçti. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.1 artarak 121.73 dolara yükseldi. Dün %0.9 düşen Brent ham petrol fiyatı günün erken saatlerinde 120.65 dolara kadar gerilemişti. ABD hafif ham petrolü Temmuz vadeli varil fiyatı %0.1 artarak 119.08 dolara yükseldi. Dün %1.7 gerileyen ABD hafif ham petrolü fiyatı, bugün 118.22 dolara kadar düşmüştü.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıl vadeli borcunu iflasa karşı korumanın maliyetini gösteren CDS'ler 871 ile yeni rekor seviyelere yükselmiş durumda.



PIYASA VERİLERİ:

TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:00	TRY	Bütçe Dengesi (May)		-50,17B
12:00	EUR	Sanayi Üretimi (Aylık) (Nis)	-2,0%	-1,8%
15:30	USD	Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (May)	0,8%	0,6%
15:30	USD	Perakende Satışlar (Aylık) (May)	0,2%	0,9%
17:30	USD	Ham Petrol Stokları	-1,314M	2,025M

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☐☐TEL: 2274671

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı)

☐☐TEL: 2275153

Melih Bulak (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

Emete Özsaltık (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)

Emine Gülakdeniz (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)